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Ata da 119ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 23 de novembro de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Leur Lomanto Júnior (1º Vice-Presidente). À 

hora regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes 

Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro 

Gomes, Ângela Sousa, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, 

Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado 

Deraldo, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Gildásio Penedo Filho, Graça 

Pimenta, Herbert Barbosa, João Bonfim, Joseildo Ramos, Leur Lomanto Júnior, Luciano 

Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria 

Luiza Barradas, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Vando, Yulo Oiticica, 

Zé Neto e Zé Raimundo (49). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela 

presidência: ofícios dos Deputados Luiz Augusto e Rogério Andrade, justificando as ausências 

que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes 

parabenizou o Jornal A Tarde pelo caderno especial, publicado em 18/11/2011, sobre o Dia 

da Consciência Negra, que é comemorado em novembro. Concluindo, fez a leitura de 

correspondência convidando a todos os parlamentares para participarem da Frente 

Parlamentar da Micro e Pequena Empresa, que terá a sua instalação no dia 12/12/2011. O 

Deputado Yulo Oiticica falou sobre a inauguração da Casa de Cidadania, no bairro do Beiru, 

que contou com a presença do Governador Jaques Wagner. Prosseguindo, disse que a Casa 

de Cidadania demonstrava a forma como o Governo do Estado pensava a segurança pública. 

Finalizando, também parabenizou o Secretário de Turismo pelo trabalho desenvolvido, 

colocando a Bahia entre os cinquenta destinos imperdíveis de se visitar em 2012. O Deputado 

Luciano Simões falou sobre o atual estágio de insegurança e violência enfrentado pelo 

Estado, citando a fala do próprio Governador em programa de TV, quando reconheceu a 

fraqueza das ações contra a violência e analfabetismo. Seguindo, disse que o povo finalmente 

estava acordando para o real engodo que é o atual Governo, pois o mesmo só vive de 

propaganda. O Deputado Bruno Reis falou sobre a campanha em outdoors enaltecendo as 
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obras da Ferrovia Oeste-Leste, no entanto, esquecem de informar que a mesma tem previsão 

de conclusão para 2018. Em seguida, questionou quanto tempo mais o Governo continuará a 

fazer propaganda de tantas obras sem que haja a execução de ações concretas no combate 

à violência no Estado. Finalizando, disse que a Bahia precisava ser tratada na mesma 

proporção com que a sua população vem tratando o PT. O Deputado Zé Raimundo iniciou a 

sua fala parabenizando os amigos das comunidades quilombolas de Barras e Bananal. 

Prosseguindo, falou sobre a forma competente como foi realizada a Conferência 

Iberoamericana de Afrodescendentes, em comemoração a consciência negra. Concluindo, 

parabenizou os novos membros eleitos para o Conselho de Cultura, desejando a todos um 

mandato profícuo. A Deputada Luiza Maia teceu comentários sobre o discurso do Deputado 

Luciano Simões e alertou a Bancada de Oposição de definição de qual o caminho que deseja 

trilhar, pois colocam palavras que não existem nas falas do Governador Jaques Wagner. 

Finalizando, falou sobre os reajustes nos valores a serem cobrados pelos serviços prestados 

nos cartórios após a privatização. O Deputado Pastor Sargento Isidório agradeceu o gesto do 

Governador que proporcionou uma audiência com a Presidente Dilma Rousseff, para que 

pudesse entregar o relatório sobre o consumo de drogas e demais conseqüências. O Sr. 

Presidente informou que estará ausente nas próximas sessões em virtude de viagem à China 

e África do Sul, juntamente com a comitiva da UNALE. Constatada a falta de quorum 

regimental através da solicitação do Deputado Pedro Tavares, o Sr. Presidente declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Ângelo 

Coronel, Elmar Nascimento, Fátima Nunes, Ivana Bastos, J. Carlos, Joacy Dourado, José de 

Arimatéia, Kelly Magalhães, Marcelino Galo, Paulo Azi, Rogério Andrade, Sandro Régis, 

Targino Machado e Tom Araújo (14). 
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